

Ведущий тренд времени

Подготовлено корреспондентами информационного агентства «Синьхуа»

След в истории зачастую становится четче, когда оглядываешься в прошлое. Осенью 2013 года председатель КНР Си Цзиньпин предложил грандиозную инициативу по совместному строительству Экономического пояса Шелкового пути и Морского Шелкового пути XXI века. Более 100 стран и международных организаций во всем мире активно откликнулись на инициативу проекта, и уже свыше 80 стран подписали соглашения о сотрудничестве с Китаем. Когда Великий Шелковый путь вновь обретет свою жизненную силу, люди не смогут удержаться от вопроса: что позволяет этому проекту давать хорошие результаты и привлекать страны к объединению на этом пути?

Развитие является главным ключом к решению многих проблем. Строительство «Одного пояса — одного пути» — это курс на общее процветание за счет политического взаимодействия, беспрепятственной торговли,

финансового взаимодействия и соединения людских сердец на пути к всеобщему процветанию. То, что именно Китай и страны этого проекта строят более 80 зарубежных зон экономического и торгового сотрудничества, не столь важно, как то, что на местах будут созданы сотни тысяч рабочих мест. Также продвигается огромное количество проектов сотрудничества по сопричастным направлениям. «Один пояс — один путь» способствует сближению стран, помогает развитию, соответствует стремлению людей к лучшей жизни.

«Один пояс — один путь» отнюдь не соло Китая, а хор всех стран, участвующих в проекте. Это не частная тропка, а общий путь, в котором все идет рука об руку. Как равные участники, вкладчики и бенефициары, страны проявили энтузиазм к созданию общего пояса.

Прагматичный и прогрессивный, этот проект при строительстве дал

хорошие результаты. Тут нет места пустым разговорам, все должно быть командой, которую определяют ее действия. В процессе создания «Одного пояса — одного пути» усердная работа Китая является важной движущей силой, «толкающей камень в гору».

Заметный прогресс и все возрастающее влияние строительства завоевывает все большую поддержку и признание со стороны международного сообщества. Генеральный секретарь ООН Антониу Гутерреш отметил, что «Один пояс — один путь» — это инициатива, которая позволяет людям верить, что существует возможность «никого не обделить» в процессе экономического развития. В рамках совместных усилий Китая и всего мира фундаментальность строительства «Одного пояса — одного пути», несомненно, будет сильнее, а перспективы будут ярче и принесут значительный вклад в укрепление и развитие мира.



Поезд Китай — Европа

Чи Хуэй

На древнем Шелковом пути железнодорожная линия Китай — Европа вновь тесно связала евразийский континент единой целью развития, совместного использования, взаимной выгоды и общего выигрыша.

За последние пять лет Центрально-европейская железнодорожная линия открыла 52 маршрута, охватив 12 европейских стран и 32 города. Уже сделано более 5000 рейсов и сформированы 3 транспортных коридора в Западном, Центральном и Восточном Китае. На западе линия выполняет функции нового перевозчика грузов под застройку местных территорий. В центральном районе режим работы поездов постепенно сформировался согласно спросу населения, и обратных рейсов стало больше. На востоке линия также адаптировалась к рыночным условиям и взяла на себя инициативу по реализации экономических выгод и социального сотрудничества. Бурное развитие этих направлений не только тесно связало экономические отношения между Китаем и Европой, но и стало свидетельством больших достижений строительства «Одного пояса, одного пути», а также экономического и социального развития Китая.

СЕГОДНЯШНИЙ ШЕЛКОВЫЙ ПУТЬ ОХВАТЫВАЕТ БОЛЕЕ 7000 КИЛОМЕТРОВ И СЧИТАЕТСЯ «САМЫМ ДЛИННЫМ И НАИБОЛЕЕ ПОТЕНЦИАЛЬНЫМ ЭКОНОМИЧЕСКИМ КОРИДОРОМ В МИРЕ»

Евразия, на которую приходится две пятых земли мира и девять десятых его населения, является самым ранним местом рождения цивилизации. Находясь вдоль древнего Шелкового пути страны и люди шли и торговали по пустыне Гоби круглый год, невзирая на трудности. В 2013 году председатель КНР Си Цзиньпин предложил инициативу «Один пояс — один путь», которая придает новый смысл древнему Шелковому пути. Сегодняшний путь связывает Азиатско-Тихоокеанский экономический круг с Европейским кругом, охватывает более 7000 км по всему евразийскому континенту и считается «самым длинным и наиболее потенциальным экономическим коридором в мире».

Центрально-европейская ветка связывает существующие магистральные линии транспорта между Европой и Азией. Везде, где она проходит, ее экономические функции становятся все сильнее и сильнее. Она стимулирует экспортное развитие внутренних городов в Китае и в какой-то мере активизирует систему грузовых перевозок близлежащих территорий. Она подталкивает многие страны и регионы вдоль линии к экспорту и также формирует новые рабочие места. Это не только логистическая трасса, но и важный механизм развития Экономического пояса Шелкового пути.

Ранней весной земля в районе Хэси в Китае все еще находится в замороженном состоянии, но между районами международного сухопутного порта Ганьсу (Увэй), уже идет строительство.

Увэй, расположенный во внутренних районах Северо-Западного Китая, стал важной бизнес-платформой для Ганьсу и даже для Китая в целом. Это тесно связано с международными грузовыми поездами Китай — Европа «Тяньму», который идет по маршруту Увэй — Алма-Ата. Таким образом, Увэй, ранее неизвестное место, стал мостом между Северо-Западным Китаем и Центральной Азией, Западной Азией и Европой.

Опираясь на Новый Евразийский континентальный мост и Сибирский континентальный мост, Центрально-европейская линия изначально сформировала три железнодорожных транспортных коридора с пятью основными входными и выходными портами. Она образовала пять основных железнодорожных транспортных систем Чунцин — Синьцзян — Европа, Чжэнчжоу — Европа, Ухань — Синьцзян — Европа, Чэнду — Европа и Чаньянь.

Нормированная линия Китай — Европа обеспечила удобный наземный маршрут дляистики между Китаем и Европой, восполняющий недостаток длительного времени доставки и высокие расходы на авиаперевозки. Маршрут стал важным способом продвижения экономики Китая и европейских стран.

Вдоль китайско-европейской линии такие товары Европы, как испанское красное вино, голландский сыр, польские фрукты, немецкие автомобили, биомедицинские препараты, материнские и детские принадлежности, кухонные шкафы и др., стали доступны для обычных китайских людей. В свою очередь, китайская одежда, компьютеры и другие товары так же удобно доставляются на европейские потребительские рынки. Это не только приносит комфорт и пользу людям всех стран, но и дает новую жизненную энергию и импульс к развитию предприятий и отраслей в странах вдоль этой линии.

Вдоль Центральной Европы появились новые логистические, промышленные и коммерческие центры, создающие тысячи рабочих мест.

Для экономически слаборазвитых регионов Центрального и Западного Китая эффективность китайско-европейских поездов еще более важна. Данные показывают, что в соответствии со среднегодовым ростом уровня урбанизации 1,5% в последние годы более 5 млн человек ежегодно превращаются в городских жителей, предоставляя по меньшей мере 500 млрд юаней потребительского спроса.

20 июня 2016 года председатель КНР Си Цзиньпин и президент Польши Анджей Дуда впервые посетили церемонию в Варшаве после прибытия туда первого поезда.

Полагаясь на линию Китай — Европа, сельскохозяйственная продукция Польши выходит на китайский рынок. Польша давно стремится увеличить свой экспорт в Китай. Руководитель ПКР, польской грузовой компании, которая ведет грузовые поезда от Польши до Пекина, Чеслав Варсевич говорит, что компания в настоящее время отправляет 20 грузовых поездов в неделю между Польшей и Китаем. Каждый из составов идет от 11 до 14 дней, что в два раза быстрее, чем морские перевозки, а также дешевле, чем перевозки воздушным транспортом.

СЕМЬ СТРАН БУДУТ РАБОТАТЬ ВМЕСТЕ, ЧТОБЫ ПОСТРОИТЬ КИТАЙСКО-ЕВРОПЕЙСКУЮ ЛИНИЮ КАК МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЛОГИСТИЧЕСКИЙ БРЕНД

Влияние китайских и европейских линий расширилось во всем мире. 20 апреля 2017 года железнодорожные ведомства Китая, Белоруссии, Германии, Казахстана, Монголии, Польши, России подписали Соглашение об углублении китайско-европейского сотрудничества. Семь стран будут работать вместе, чтобы построить китайско-европейскую линию как международный логистический бренд. Теперь линия Китай — Европа стала крупным международным брендом, и страны вдоль линии будут работать вместе. С 1 мая 2017 года все китайские и европейские поезда, направляющиеся в Германию, Францию и другие страны, стали унифицированы в формальностях, для того чтобы на них можно было удобно путешествовать по всей Европе без препятствий.

Координация политических установок

Китай подписал договор о сотрудничестве «Один пояс — один путь» с более чем 100 странами и международными организациями.

Ключевая концепция инициативы «Одного пояса — одного пути» была принята в итоговом документе совместно с международными организациями ООН, G20, АТЭС, ШОС и др.

Форум высокого уровня по международному сотрудничеству в рамках инициативы «Один пояс — один путь» нацелен на решение основных задач. В ходе форума между Китаем и другими странами будут подписаны наиболее важные соглашения.

Китай осуществил согласование стратегий с такими странами, как Россия (сопряжение с ЕАЭС), Казахстан (сопряжение с казахстанской программой «Нурлы Жол»), Польша (сопряжение с планом «Янтартың жолы»), с Европой (План Юнкера, Juncker Plan) с членами АСЕАН (Генеральный план по взаимосвязи и взаимному доступу) и т. д.

Китай вместе с другими странами разработали такие стратегические планы, как «Стратегическая транспортная программа Субрегиона Большого Меконга (СБМ) 2030», «Региональное экономическое сотрудничество стран Центральной Азии в области стратегического развития железнодорожного транспорта 2030», «Стратегическое планирование транспортного сотрудничества между Китаем и АСЕАН», «Специальное планирование транспортной инфраструктуры Китайско-пакистанского экономического коридора».

Соединение транспортных магистралей

Запущена в эксплуатацию первая в Африке современная электрифицированная железная дорога из столицы Эфиопии Аддис-Абебы в столицу Джибути. Она построена компаниями КНР по китайским стандартам, с помощью китайских технологий и при помощи китайского оборудования.

Строительство порта Гавадр финансировалось Китаем в рамках пакистанско-китайского сотрудничества, что создает новые условия для развития Китайско-пакистанского экономического коридора.

Началась работа по строительству скоростной железной дороги между Джакартой и Бандунгом (Джакарта — Бандунг).

Китайско-Российская нефтепроводная комплексная линия официально введена в эксплуатацию, строительство газопровода по Восточнокитайскому маршруту продвигается по намеченному плану.

Пирейский порт, крупнейший в Греции, стал важным транзитным узлом. Через железнодорожный контейнерный грузовой экспресс-рейс Китай — Европа были запущены в общей сложности более 9000 составов в 42 города 14 европейских стран.



Расширение торговли и инвестиций

Создание выставочных платформ для Экспо «Китай + АСЕАН», Экспо «Китай — Южная Азия», Экспо «Китай — Евразия».

Китай и страны, участвующие в строительстве «Одного пояса — одного пути» путем укрепления таможенного сотрудничества, улучшения коммуникационного и координационного механизма инспекции и карантина, добились облегчения логистики по импорту продуктов питания и сельскохозяйственных продуктов.

Китай подписал и реализовал соглашения о свободной торговле со многими странами и регионами вдоль «Одного пояса — одного пути» включая соглашения с АСЕАН, Пакистаном и Сингапуром.



Свободное передвижение капитала

Официально учрежден финансовый холдинг Китая и стран Центральной и Восточной Европы в формате «16+1».

После шести расширений число членов АБИИ выросло до 87, и планируется профинансировать 28 проектов в 13 странах. Банк утвердил проекты с инвестициями на общую сумму более \$5,3 млрд.

По состоянию на конец июня 2018 года фонд «Шелковый путь» заключил контракт на 21 проект, общие инвестиции составили более \$7,8 млрд.

Народный банк Китая и Международный валютный фонд совместно создали китайский фонд по развитию организационного потенциала МВФ, который официально начал свою деятельность в этом году.



Сближение народов

В Китае будет учреждена правительственная стипендия «Шелковый путь», которая позволит ежегодно покрывать расходы 10 тыс. студентов из стран вдоль Экономического пояса Шелкового пути и Морского Шелкового пути XXI века на учебу или стажировку в Китае.

Осуществляются разнообразные проекты культурно-гуманитарного сотрудничества, такие как Год культуры «Шелковый путь», Год туризма, Год СМИ, фестивали, кинофестивали, семинары и мастер-классы.

В Китае официально запущен в эксплуатацию государственный веб-сайт «Один пояс — один путь», представленный на шести официальных языках Организации Объединенных Наций.

Создание международного союза зеленого развития «Пояс и путь».



